

# 推开春天的校门

## ——市第三实验小学国风校区满满“熟悉感”点亮新学期

“大操场让我最想念了，开学第一次训练，我们跟老师拍了张‘全家福’，大家都笑得很开心……”2月8日，在阔别已久的操场，市第三实验小学国风校区六年级足球队的郝靖航跟队友们又嗨起来，这种奔跑着过“足”瘾的感觉让他特别兴奋。

按下校园生活“重启键”，该校聚焦从假期模式到开学模式的对应切换、从居家学习到返校复学的精准衔接，激活校园“环境场”，调适师生“宅状态”，让“神兽”们融入活力、亲切、快乐、满足的校园节奏，伴着声声问候和张张笑脸，享受那份熟悉的感觉。



一年级师生观察冬小麦

“看！一株株冬小麦，经历整个冬天的寒冷，却保持本来的绿色，一株比一株顽强、勇敢，小麦苗是不是很酷啊？”开学第一节课会时段，踏着春天的脚步，一年四班师生结伴走来，驻足校内麦田劳动实践基地。班主任张雯老师与同学们分享冬小麦的“了不起”，也点赞孩子们线上学习期间战胜困难的那份“了不起”。

“跟着老师逛校园”是上学期以来，张老师为一年级新生培养好习惯而“量身定制”的“1+1”创意班会。她以“慢下来等孩子”的态度，耐心陪伴萌娃们从幼儿园逐步过渡，上班会课或以小游戏引入、或以小话题切入，带领他们在校园里“逛一逛”，再回教室里“说一说”，让班会主题在“流动”中变得亲近可感。



六年级足球队的“全家福”

## 手机“认证”难住老人 社区及时帮忙解围

本报讯(记者 王丹 通讯员 徐春峰)“你好，姑娘，可以帮助我们认证一下吗？我和老伴共用一个手机号，但现在两个人都需要认证，我们捣鼓好几天也没成功，这可怎么办？”2月8日，龙城街道首开社区包叔叔夫妇拿着身份证件和手机来到社区求助。经过社工王晓霞的耐心操作，帮两位老人顺利通过认证，还帮他们下载了“国家反诈中心”APP。

在“民生山西”APP上，退休人员养老金待遇资格认证需要通过手机APP进行刷脸认证，为居民提供方便的同时，也给部分不熟悉智能手机操作的老年人带来困扰。“来，包阿姨，摇摇头、眨眨眼、慢慢抬头……再试一次……好，认证成功。”经过社工王晓霞的耐心操作，顺利帮两位老人完成了认证，还顺便帮老人下载了反诈APP，并讲解了一些反诈知识。

社区工作人员的耐心帮忙，得到了两位居民的赞赏。“我们人老了，操作不了这些，儿女也忙，不能随时回来，多亏咱社区帮忙，太感谢你们了！”包叔叔高兴地说。社区工作人员表示，将继续发扬贴心服务群众的优良作风，实现服务群众“零距离”。

## 排查“失明”楼道灯 照亮居民回家路

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)“晚上不用摸黑上楼了！”居民刘女士走进所住楼栋，楼道灯听音感应，四周清晰可见。2月9日万柏林消息，小区里的楼道灯，用久了，难免会出现不亮的情况，有的是线路短路，有的是灯泡坏了，还有的是灯罩脱落……连日来，御德苑社区集中开展“点亮”楼道灯活动，随着一盏盏“失明”的楼道灯重新被点亮，一处处楼道又亮堂起来。

进出楼道，轻轻拍手或跺脚，照明灯就亮了，很方便。然而，如果这盏灯坏掉了，对于居民特别是老年人而言，就是一桩揪心事。为此，御德苑社区对辖区各个小区启动摸排工作，根据居民反映的情况，逐一安排网格员、维修人员去修复楼道灯。在西华苑四期5号楼2单元的13层，楼道里的廊灯时常出现不亮的情况，而且外面的灯罩

脱落，随时可能掉下来。居民把这个情况告知了网格员。次日，网格员、维修人员就来到小区，对这个有“症状”的廊灯进行了维修，并加固了灯罩。

在其他小区，也有居民反映类似的情况，网格员均及时报给物业，尽快进行维修或更换。“楼道灯亮了，以后晚上回家，再也不用举着手机照亮了。”居民赵女士看到楼道照明恢复后高兴地说。

### 把欢笑洒在路上 让班会上得明亮

### 把阳光穿在身上 让体育上得闪亮

“全体同学向前跨两步……好，这下后面的同学也都进到阳光里了！”刚刚结束“超长待机”，好多同学在操场整队都找不准自己的站位，体育老师杨克帅正带领低年级同学进行队列恢复性训练。发现后排同学被楼影挡在阳光外，他特意调整了队伍站位。

每一个细节，都可能成为教

育发生的载体。一个对应光照范围移动的场地微调，就闪耀着师爱至纯的光芒。

“体育，是最好的人格教育。”体育课堂渗透德育、师生一起动起来，请学生当小助教……“90后”杨老师有想法、有热情、有新意的体育课，不仅让孩子们在汗水中强身健体，更在一点一滴中塑造他们的精神长相。

探寻幼儿园与小学的种种一样和不同，从捕捉校园一花一叶的奇妙变化中保持对环境的新鲜感，一条条守则变身既有“生活味”又有“方向感”的具象化指引……在师生、同学间多向互动的情境中，张老师牵手小同学一步步学会专注、坚持和自控，让“减缓坡度”的幼小衔接之路越走越明亮。

新学期，教研组长杨克帅与组员共研共思，瞄准“让校园体育文化丰富起来”的奋进方向，圈出创新体育教学的一个又一个发力点：项目化学习、大单元教学、阳光大课间、缤纷社团课程……他“领跑”的第一愿望，就是希望同学们能更多走向操场、走到阳光下，在“练”与“玩”的交融中提升在校幸福感。

### 把春天画在纸上 让美术上得鲜亮

大白鹅、小鱼塘、青皮柳、木风车……选取最合适的角度定好位，从勾画轮廓起笔，眼前一处处景物被同学们手中的画笔赋予活泼与生机，定格成校园初春的最美瞬间。

在校内迷你生态“动物园”，美术老师齐书婷正指导学生上户外写生课，沉浸其中的小画家们成为一道亮丽风景线。《小画家回来啦》——齐老师以写生方式开启新学期美术第一课，热切期待完成上学期的“未完成”

画作。

“一对大白鹅伸长脖子、眼睛圆瞪，是在对好久不见的同学和老师感到好奇……”尽管时下春的气息尚浅，但同学们在细心观察、触景生情中，让想象和童趣跃然纸上。

“带着感情绘画，就等于有了这支如同马良一样的神笔！”听了齐老师的点拨“金句”，大家表情一亮，停笔思考起来……

让学生着迷的校园写生，植根于该校肥沃的美育土壤。校

美术教研组以美育“播种人”，运用生活化、体验式教学，让孩子们获得与艺术“亲密对话”的持久兴趣；推出“邀你来校园看美展”，在开放互促中，让家、校、社凝聚育美合力；为学生办个人书画展，则是托举学生的个性成长，让学生的闪光点被看到、被放大。

春天的校园，是一个梦想生长的地方！

记者 王丹 通讯员 魏国华

## 排查校外培训机构 筑牢安全防线

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵文静)新学期到来。为切实加强春节后辖区教育培训机构的安全管理工作，全面消除安全隐患，遏制各类安全事故的发生，筑牢校外安全“防护网”，2月8日，小店区龙城街道保利香槟社区针对辖区范围内的教育培训机构，开展消防安全隐患大排查。

此次行动，主要检查各教育培训机构场所的消防栓、灭火器是否按规定配备，是否设立消防通道，针对消防栓、灭火器是否

有定期检查并做好排查记录等。社区工作人员针对存在的问题进行登记和分析，同时提出落实整改意见和建议，要求相关责任人及时整改消除安全隐患，提高机构的安全应急能力。

通过检查，增强了各教育培训机构负责人的消防安全防范意识，有效提升了安全管理水平。接下来，保利香槟社区将加强后续督查，对整改情况进行“回头看”，确保整改到位，消除隐患、不留“尾巴”，以此营造校外培训机构规范有序发展的良好环境。

## 货车私改翻斗车 交警依法作处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)本是一辆普通的小型货车，却被司机改装成了自卸货车。交警告知司机，私自改装车辆，会严重影响车辆的安全性能，很容易引发事故。

最终，交警对司机杨某非法改装车辆的行为，作出了罚款200元的处罚，并责令其将车辆恢复原貌。

截停。经检查，民警发现这辆车的行驶证上标明是普通货车，但却已被改装成了自卸货车。交警告知司机，私自改装车辆，会严重影响车辆的安全性能，很容易引发事故。